

Výroční zpráva 1996 - 1997

proFem. Středoevropské konzultační středisko pro ženské projekty

Obsah

1	Úvodní slovo	3
2	Poslání a cíle nadace proFem	4
3	Zpráva o činnosti	
3.1.	Poradenská činnosti formou přímých konzultací	4
3.2.	Poradenství formou vzdělávací činnosti a publikací	4
3.2.1.	Vzdělávací a školicí činnost	4
3.2.2.	Publikace	7
3.3.	proFem tématicky:	
3.3.1	Násilí na ženách	8
3.3.2.	Ženská práva	8
3.4.	Mezinárodní projekty nadace proFem:	
3.4.1.	Dlouhodobé projekty	9
3.4.2.	Spolupráce, konference	9
4.	Finanční zpráva	11
5.	Poděkování	12
6.	Organizační schéma nadace proFem	12

1. Úvodní slovo

Nadace proFem má za sebou třetí a čtvrtý rok své existence. Jako každá nezisková a nevládní organizace v České republice směla díky rozvoji nestátního a neziskového sektoru v celostátním měřítku vykázat určitou stabilizaci. Samozřejmě musela i nadále bojovat z celou řadou problémů - v neposlední řadě i proto, že nadace proFem je organizací ženskou a pro ženy. Strašidla amerického feminismu byly a jsou doposud v naší mladé demokracii oblíbenou hračkou masových médií, ale i šikovných stratégů českého průmyslu a politiky.

První dva roky proběhly ve znamení budování struktury a rozvoje činnosti, která odpovídala poslání a cílům nadace. Konzultační aktivity jsme zpočátku rozběhly především v oblasti vzdělávání a kvalifikace žen z (nejen) ženských NNO. Cílovou skupinou se nám ale stala již od počátku i celá společnost:: aktivní organizačně-politická podpora témat jako je Násilí na ženách, které se samozřejmě netýká jen žen jako obětí a nebo sociálních pracovníc, ale celé společnosti, nás donutila k dialogu s jejími složkami jako je např. policie nebo městská správa. Na náš popud došlo k založení a spolupráci několika jinak různorodých (zase nejen) ženských NNO v rámci Koordinačního kruhu proti násilí na ženách.

Za poslední další dva roky jsme v této činnosti pokračovaly. Kromě značně rozšířených konzultací přímého a nepřímého charakteru se nám dařilo především v rozvoji jednoho aspektu z tématického komplexu „Násilí na ženách“, a sice v podpoře a rozvíjení činnosti La Strady, prevence obchodu se ženami. Tento náš mezinárodně založený projekt se

počátkem roku 1998 stává vlastní organizací a může se již dnes pochlubit dobře rozvinutým prevenčním programem a základní pomocí obětem tohoto široce nadnárodního a patriarchálního fenoménu. - Společné aktivity Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách, ochuzeného a současně rozšířeného o další ženské organizace vedly za poslední dva roky k výrazné změně ve společenském myšlení vůči násilí na ženách, především fenoménu, zvaném trošku nepřesně násilím domácím. Různě celospolečensky orientované aktivity jako konference, semináře, ale i publikace a politická prohlášení byly společné s neustálou prací s odbornou veřejností, s mezinárodními organizacemi a s masovými médii hlavními body naší práce. V roce 1997 se nám podařilo zahájit dialog k tématu i s politikou, a sice jak na úrovni komunální, tak celorepublikové.

Ženská otázka je stejně jako celá řada dalších nerovností v naší zemi jednou z prvotních otázek stupně demokracie v naší zemi, a to i když se k tomu veřejné mínění nestaví nijak pozitivně. Naše nadace bere tento cíl vážně a zasazuje se o práva žen upozorňováním na nedostatky v naší diskuzi stále ještě dost nenavyklé společnosti. Snahou o odstraňování předsudků (vůči feminismu, vůči ženskému hnutí či tzv. ženské otázce) formou informací, vzdělávání, publikacemi - prostě osvětou - , ale i přímou podporou a pomocí, tak hledáme cesty zodpovědného zapojení naší republiky do evropského a celosvětového společenství. Naše plány do budoucnosti obsahují k již zavedené činnosti především tréninkové programy pro právničky, týkající se ženských práv v rámci lidských práv, a sice především k tématu násilí na ženách a dětech. Budeme o těchto právech mluvit tak dlouho, dokud nebude i v naší společnosti dosaženo skutečně plnohodnotného zrovnoprávnění žen a mužů. Máme zatím spoustu práce a doufáme, že i veřejnost si to pomalu ke svému dobru začne uvědomovat.

Za nadaci proFem

Marie Saša Lienau, administrátorka nadace

2. Poslání a cíle nadace proFem

Posláním nadace proFem, střeoevropského konzutačního střediska pro ženské projekty, je podpora českých a dalších střeoevropských ženských organizací, center a skupin při vytváření vlastních organizačních struktur, hledání finančních zdrojů a pomoc pro získávání kontaktů se zahraničními organizacemi podobného zaměření. Naši zesílenou pozornost si přitom zasluhují ženské skupiny a organizace, které pracují v oblastech tzv. sociálních jako je prevence násilí na ženách a dětech, zdravotní stav žen, ale i ekonomická soběstačnost a nezávislost žen nebo jejich postavení na pracovním trhu, stejně jako a situace žen ve veřejných funkcích a v politice.

Ze základního poslání vyplývají následující cíle nadace proFem :

- pomocí vzdělávacích seminářů doplnit znalosti a kvalifikace žen z ženských skupin a jiných neziskových organizací v oboru managementu vlastní práce,
- vydávat poradenské publikace za stejným účelem,
- upozorňovat společnost na problematické oblasti, diskriminující a ohrožující ženy, formou veřejných prohlášení, lobbyngu jak u zákonodárských, tak i místních zastoupení, ale i prací s veřejnými médii a aktivní podporou jiných ženských iniciativ, pracujících na těchto problémech,
- spolupracovat ve veřejné sféře s dalšími organizacemi podobného zaměření jak z Čech, tak i ze zahraničí.

3 Zpráva o činnosti

Stejně jako v letech našich začátků se nadace věnovala svému hlavnímu poslání - konzultacím, podpornému poradenství, ale i tématickým podporám formou jak přímých konzultací k různým tématům, tak i formou seminářů, workshopů, přednášek a konferencí. Doplňováno bylo vše odbornými publikacemi.

3.1. Poradenská činnosti formou přímých konzultací

Poskytování přímých konzultací jakýmkoliv ženským organizacím, skupinám, jednotlivým ženám, mající za lubem určitý projekt, patří do základní činnosti nadace proFem. V minulých dvou letech se na nás obracely jak pražské, tak i ženy z jiných měst České republiky. Byly zástupkyněmi už zaběhlých organizací, nadací, občanských sdružení, ale i skupin právě začínajících nebo uvažujících o jednorázových akcích. Obracely se na nás i jednotlivé ženy, hledající cestu a orientaci v pracovních souvislostech nebo v politické sféře. Některým jsme pomáhaly najít finanční zdroje, s druhými jsme rozpracovávaly jim na míru přistřížené žádosti na finanční podporu, zase jiné s námi prodiskutovaly svůj určitý záměr a mnohé hledaly pomoc v organizačních a personálních otázkách.

3.2. Poradenství formou vzdělávací činnosti a publikací

3.2.1. Vzdělávací a školicí činnost

byla i v letech 1996 a 1997 významnou součástí konzultačních služeb nadace proFem, uspořádána byla celá řada seminářů, workshopů, přednášek a konferencí k následujícím tématům:

Oblast řízení a správy (managementu) ženských NNO a zvyšování kvalifikace žen z NNO:	
<ul style="list-style-type: none"> • Základy prezentace a sebereprezentace pro ženy z neziskové organizace Zelený kruh - 1-denní seminář ve spolupráci s ICN Praha - 	březen 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Počítače pro ženy z NNO-sféry: Winword pro pokročilé - 6-večerní páteční seminářový seriál - 	květen a červen 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Moderace, umění i pro ženy. - víkendový seminář pro ženy z NNO-sféry - 	červen 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Rétorika, sebeuvědomění a sebeuplatnění pro ženy. - víkendový seminář pro ženy z NNO-sféry - 	říjen 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Profilace ženské NNO. - víkendový seminář ve spolupráci s Activ learning centre z Glasgow - 	březen 1997

Oblast Násilí na ženách:	
<ul style="list-style-type: none"> Asylový dům s utajenou adresou pro oběti domácího násilí. - víkendový pracovní seminář v rámci Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách - 	duben 1996
<ul style="list-style-type: none"> Domácí násilí - věc nikoliv soukromá. - 1-denní odborná konference v rámci Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách s následným vydáním sborníku s příspěvky nadací Rosa - 	listopad 1996
<ul style="list-style-type: none"> Autonomní a komunální projekty proti násilí na ženách. - 5-denní studijní a informační pobyt 20-ti žen z neziskové, státní a komunální sféry v Hamburku. Za podpory nadace NROS v rámci „Toulavého autobusu“ - 	prosinec 1996
<ul style="list-style-type: none"> Prohlášení Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách k násilí na ženách v české společnosti - podpisová a mediální akce - 	říjen a listopad 1997
<ul style="list-style-type: none"> Informace pro senátorky a senátory k problému Násilí na ženách (nejen) v České republice - celodenní prezentace Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách formou informačního stolu v prostorách Senátu Parlamentu ČR - 	prosinec 1997
<ul style="list-style-type: none"> Koordinační kruh prevence násilí na ženách. - pravidelná pracovní setkání, ca. 1x měsíčně - 	po celý rok 1996 a 1997

Mezinárodní projekty: La Strada, prevence obchodu se ženami, a WPIS:	
<ul style="list-style-type: none"> Obchod se ženami a jeho prevence v Holandsku. - 1-týdenní školení 20-ti českých a slovenských sociálních pracovníků a zástupkyň státní a komunální sféry v Amsterdamu a Utrechtu - 	březen 1996
<ul style="list-style-type: none"> Ženská práva i pro oběti násilí v nucené prostituci a v rodině. - víkendový seminář pro neziskový sektor, za podpory organizace GAATW z Hongkongu a za účasti Amnesty for women z Hamburku - 	září 1996
<ul style="list-style-type: none"> Prezentace výsledků roční práce projektu La Strada médiím a veřejnosti. - 1-denní seminář - 	září 1996
<ul style="list-style-type: none"> Práce streetworkerek a obchod se ženami. - 1-denní pracovní seminář pro a se sociálními pracovníky, pracujícími v terénu - 	červenec 1997

<ul style="list-style-type: none"> • Spolupráce při prevenci obchodu se ženami na mezinárodní úrovni. - česko-ukrajinská celodenní pracovní konference pro zástupkyně a zástupce státní a neziskové sféry, za účasti bulharských organizací a zástupkyň evropských struktur. Za podpory Min.zahraničí ČR, holandského a ukrajinského velvyslanectví - 	listopad 1997
<ul style="list-style-type: none"> • La Strada, prevence obchodu se ženami ve střední a východní Evropě: síť mezi Polskem, Českou republikou, Ukrajinou a Holandskem. - víkendové pracovní semináře ve čtvrtletních intervalech - 	1996 a 1997
<ul style="list-style-type: none"> • Women as Pathfinders on the Informationhighway. - pracovní setkání zástupkyň ženských organizací z Ruska, Německa, České republiky a Slovinska v rámci mezin. projektu Phare-Democracy, ca 3x ročně - 	leden, duben a červen 1996

Oblast rovnoprávnosti, ženských práv a gender-problematiky:

<ul style="list-style-type: none"> • Ženy v české politice. - kulatý stůl s političkami a ženami z neziskové sféry, s filmovým záběrem Heleny Třeštíkové (videofilm) - 	duben 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Lesbické matky. -víkendový seminář ve spolupráci a pro pražskou organizaci Promluv - 	září 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Ženy s rakovinou prsu - možnosti a šance svépomoci. - víkendový seminář ve spolupráci a pro pražskou skupinou Jantar - 	prosinec 1196
<ul style="list-style-type: none"> • Paměť žen. - workshopový cyklus k autentickému zachování ženského pohledu na právě prošlé doby metodou Oral history. Ve spolupráci s nadací Gender studies - 	listopad a prosinec 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Zákaz a jeho překročení. Sapphó a nebo historické fragmenty lesbických žen. - přednáška Dr. Hanny Hacker, vídeňské socioložky a historičky. Za podpory Rakouského kulturního institutu - 	červen 1997
<ul style="list-style-type: none"> • Slavné ženy střední Evropy. - prezentace projektu historické databáze a stejnojmenného diáře na rok 1998, za účasti Dr. Luise Pusch z Hannoveru. Ve spolupráci a za podpory s Goethe-Institutem Praha - 	prosinec 1997

3.2.2. Publikace

vydané nadací proFem, mají poradenský charakter, doplňují konzultační a seminářovou činnost, ale pomáhají i zviditelnit témata, které proFem podporuje - jakými jsou např. Násilí na ženách, ženská práva a ženy a politika.

<ul style="list-style-type: none"> • Ulice - silnice - dálnice. Strassen und Grenzwege. Streetwork, obchod se ženami, prevence HIV/Aids a organizace pro prostitutky. - česko-německá publikace, vydaná ve spolupráci s obč. sdružením Rozkoš bez rizika - 	březen 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Kabelky plný prachů. - průvodce fondy pro ženské projekty v neziskovém sektoru - 	květen 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Incest. Sexuální násilí. - minibrožurka pro ženy, vydaná v rámci Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách - 	listopad 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Domácí násilí. - minibrožurka pro ženy, vydaná v rámci Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách - 	listopad 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Výroční zpráva 1994 - 1995 nadace proFem 	listopad 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Management ženských organizací ve střední a východní Evropě. - s příspěvky ruských, německých a českých ženských NNO. Brožura, rusky/česky/anglicky, byla vydána v rámci projektu WPIS - 	duben 1997
<ul style="list-style-type: none"> • Zpráva o činnosti projektu La Strada. - anglicky/česky. Vydána v rámci projektu La Strada - 	prosinec 1996
<ul style="list-style-type: none"> • Slavné ženy střední Evropy. - diář (nejen) pro ženy na rok 1998 - 	listopad 1997

3.3. proFem tématicky:

3.3.1 Násilí na ženách

O násilí na ženách a dětech jako speciální formy násilí i v naší společnosti se začalo v posledních dvou letech mluvit o něco vážněji a kvalifikovaněji. Opatření k odstranění tohoto celospolečenského fenoménu však podnikla do této doby skoro výhradně jen nezisková sféra, zde hlavně ženské organizace. Nadace proFem spolupracuje již po tři roky ve volném sdružení pěti neziskových organizací, ke kterým patřil zpočátku kromě ženských organizací Rosa, Elektra, Gender studies a proFemu i Bílý kruh bezpečí. V roce 1997 ho nahradila La Strada ČR, prevence obchodu se ženami, samostatný projekt naší nadace, který bude od roku 1998 samostatnou O.P.S. Ke společným akcím našeho volného sdružení patřila v dvouleté minulosti celá řada akcí (kromě seminářů a školení odborná konference Domácí násilí - věc nikoliv soukromá s následujícím sborníkem, studijní pobyt žen z neziskového sektoru a státní sféry v Hamburku k tématu Azylové domy pro týrané ženy a další projekty proti násilí na ženách, politické prohlášení s podpisovou akcí a prezentace tématu v Senátu ČR a j.). Spolupráce s dalšími zařízeními jak z neziskové (charitativní, soukromé nebo nadační), tak i ze státní sféry (azylové domy pro matky a děti a další) již kvůli koordinaci aktivit v jednotlivých oblastech, ale i nutnost dialogu s politikou, aby se v zájmu celé společnosti upravila legislativa správným směrem (nutnost nejen akutní pomoci obětem, ale i dlouhodobých projektů rekvalifikačních), se nám stala opravdovou potřebou.

3.3.2. Ženská práva

Ženská práva jsou lidská práva - což v uších průměrně vzdělaných střeoevropanů zní jako samozřejmost až banalita. V české společnosti je však doposud skoro opomíjená okolnost, že nejsou dodržována. I ČR podepsala celou řadu mezinárodních konvencí, úmluv a ujednání, v nichž se zavazuje tento základní předpoklad nejen dodržovat, nýbrž přispívat a umožňovat jeho uskutečnění čili realizaci. Bohužel až příliš často zůstává tento podpis inkoustovou stopou na papíru - v případě realizace opatření, doplňující např. Pekingskou deklaraci, zeje ze státní sféry veliká díra.

Naše nadace upozorňuje na tyto nedostatky, a sice formou veřejné osvěty, ale i praktických vzdělávacích projektů. Všechny tyto projekty chápeme jako iniciaci k akci, jako upozornění na nedostatky, kterých se celá společnost musí chopit. V některých případech nastupujeme zpočátku na místo, které by patřilo státu - jako např. v případech opatření obětem obchodování se ženami. I při realizaci projektu proškolení právniček (Advocats for women) k tématu Násilí na ženách, jehož cílem je získání a sensibilizace advokátek, soudkyň a ministerských pracovníků pro problematiku, zasahujeme do oblastí, které by měl ošetřovat stát - stát, který je povinen práva nejen svých občanů, ale i občanek zastávat a ošetřovat. Spolu s ostatními ženskými organizacemi a sdruženími hledáme cestu nejen upozorňovat na nutnost legislativních úprav v tom či onom oboru, který se práv žen dotýká, ale vypracováním celé programatického základny ze strany neziskového sektoru a jeho mezinárodním zveřejněním donutit nynější a příští vlády ČR brát své závazky vůči světovému společenství vážně, a to i v otázce práv žen a dětí.

3.4. Mezinárodní projekty nadace proFem:

3.4.1. Dlouhodobé projekty

Již koncem roku 1994 měla nadace proFem tak dalece zajištěné a rozpracované kontakty jak do východní tak o do západní Evropy, že mohla začít spolupracovat se zahraničními organizacemi i na projektech Evropské unie v rámci programů Phare Democracy.

- **La Strada Česká republika. Prevence obchodu s ženami ve východní a střední Evropě**

začala v rámci nadace proFem pracovat po dlouhodobějších přípravách již ve druhé polovině roku 1995. V roce 1996 pak ve spolupráci s dalšími složkami La Strady - holandskou nadací Stichting tegen Vrouwenhandel (STV) z Utrechtu a s polskými ženskými organizacemi Polskie stowarzyczenie feministyczne (PSF) a YWCA z Varšavy uspořádala týdenní trénink českých sociálních pracovníků a žen se zájmem o problematiku v Holandsku. Nadace proFem podpořila tuto činnost dále vydáním sborníku textů, který vyšel v roce 1996 ve spolupráci s občanským sdružením Rozkoš bez rizika. Začátkem 1997 pak projekt přešel do tzv. druhé fáze, do mezinárodního spoletz. druhá fáze, do mezinárodního společenství vstoupila ženská organizace z Ukrajiny a volně začaly spolupracovat i Bulharky. La Strada ČR uspořádala celou řadu seminářů, workshopů a mediálních akcí k této tématice, koncem roku 1997 podala žádost na registraci vlastní ženské NNO (jako OPS) na Praze 5. Nadace proFem přeje La Stradě mnoho úspěchů do další práce!

- **Projekt WPIS - Women as Pathfinders on the Informationshighway**

nastartoval v květnu 1995, obsahoval několik mezinárodních pracovních setkání a trénink žen ze 16 zemí v základech používání a využívání moderních telekomunikačních prostředků jako elektronické pošty, konferencí a j. během letního soustředění na Slovinsku. Začátkem léta 1996 pak byl vypracována jako konečný produkt společné práce informační brožura v angličtině, ruštině a češtině k tématu "Jak založit a pracovat v ženské NGO" v dnešní východní a střední Evropě, jejíž vydání se ale podařilo ukončit až v létě 1997.

- **Projekt Advocats for women**

s nadací proFem jako hlavní žadatelkou projektu pro jednorozční školení právniček k tématu Násilí na ženách (jehož další spoluzúčastněné organizace Amnesty for women z Hamburku a Aliancia žien Slovenska) byl v roce 1997 v rámci programu Phare Democracy podán a povolen. Roční školení právniček se bude konat ve třech velkých cyklech se závěrečným odborným pobytem v Německu. Začátek projektu je naplánován na konec léta 1998.

3.4.2. Spolupráce, konference

Členky a spolupracovnice nadace proFem se v letech 1996 a 1997 zúčastnily celé řady mezinárodních konferencí :

V únoru 1996 jsme byly na ženské konferenci německé nadace Frauen-Anstiftung v Istanbulu, v dubnu jsem prezentovaly a diskutovaly naši práci a plány ve vídeňském Archivu pro ženské a lesbické hnutí. V červnu 1996 zástupkyně La Strady participovaly na týdenním tréninku pro ženská práva v kontextu obchodování se ženami v Bangkoku, který pořádala

asijská ženská organizace Global Alliance Against traffic in women. V dubnu 1997 se konala pod záštitou ženské sekce Sociální demokracie v Praze evropská konference k problematice nerovnosti mužů a žen, i zde jsme spoludiskutovaly a navázaly další kontakty. V září pak pozval magistrát města Vídně v rámci svého evropského fóra 2000 na konferenci s názvem „Sítě žen Východ-Západ 2000“, ze kterého pro nás vyplynula konkrétní další spolupráce zase především k tématům Násilí na ženách. Hned o měsíc později jsem se účastnila pracovního setkání východoevropských ženských projektů, pracujících nějakým způsobem proti násilí na ženách. I přes velkou informovanost z naší strany jsme byly upřímně překvapeny rozsahem a velkým počtem těchto projektů ve všech zemích východní a střední Evropy - ale bohužel: problematika je skutečně všude stejná. - V říjnu se konalo setkání ženských východoevropských organizací v rámci nadace Heinricha Bölla v Berlíně. Jak v roce 1996, tak 1997 jsme se aktivně účastnily Česko-německého ženského fóra a hodláme v tom i nadále pokračovat.

4. Finanční zpráva

Příjmy	1996	1997
Zahraniční příspěvek na činnost		
• nadace Frauen-Anstiftung, Německo	1049	558
• Phare Democracy, projekt La Strada	663	1726
• GAATW, Thajsko	52	16
Ostatní příspěvky a dary		
• nadace NROS, Toulavý autobus	24	
• KAP, Holandské vyslanectví v Praze		18
• další dary soukromých osob	8	38
• Phare Democracy, WPIS		
• Rakouský kulturní institut, Praha		14
Kursově rozdíly		4
Ostatní příjmy z vlastní činnosti	8	35
Úroky na běžném účtu	10	5
Příjmy celkem	1814	2414

Výdaje	1996	1997
Spotřeba materiálu a energie	84	68
Služby		
z toho:		
• cestovné	264	224
• nájemné	236	223
• telefon	112	89
• školení, semináře, konference	175	28
• ostatní služby včetně publikací	668	437
Osobní náklady		
z toho:		
• mzdové náklady	722	947
• sociální zabezpečení	189	313
Jiné náklady	50	29
Odpisy	941	14
Výdaje celkem	3441	2372
Nevyčerpané prostředky	-1627	42

5. Poděkování

Nadace proFem děkuje nadaci Frauen-Anstiftung e.V. z Hamburku za dlouhodobou finanční podporu a aktivní spolupráci. Od roku 1998 přecházejí veškeré aktivity této nadace do sjednocené nadační struktury pod názvem Heinrich-Böll-Stiftung se sídlem v Berlíně. I zde již předem vřelý dík za další podporu ve stejném smyslu.

Ze zdrojů evropských fondů pro podporu demokratického rozvoje jsme obdržely prostředky především pro naše dlouhodobé, mezinárodně orientované projekty (Phare democracy a TACIS). Ale i za podporu české nadace NROS v rámci akce Toulavý autobus, které velmi děkujeme i za organizační pomoc, musíme vzdát dík Evropské unii.

Pražská Open society nám umožnila další formy mezinárodní spolupráce směrem na Východ, i jí patří vřelý dík. Britský Now-How-Fund nám umožnil uspořádání dalších seminářů ve spolupráci s Active Learning Centre s Glasgow - díky i jim! Díky Rakouskému kulturnímu institutu v Praze jsme uspořádaly přednášku, jaké v Čechách dosud nebylo.

Za organizační a zastřešující podporu bychom chtěly obzvlášť poděkovat Výboru dobré vůle-nadaci Olgy Havlové, Policejní akademii a tehdejšímu Ministru vnitra, panu Janu Rumlovi. Velice zavázány se cítíme ředitelce Goethe-Institut v Praze, paní G. Becker, která nám svou velkorysou podporou velmi pomohla.

6. Organizační schéma nadace proFem

Zaměstnankyně proFemu k 31.12.1996:

- | | |
|--|--------------------|
| • vzdělávací činnost, manažerská asistence | Martina Školníková |
| • koordinace publikací | Laura Busheikin |
| • koordinace práce Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách, public relations | Dana Potočková |
| • koordinace projektu La Strada, Wen-Do Butterweck | Bärbel |
| • management | Marie Saša Lienau |

Zaměstnankyně proFemu k 31.12.1997:

- | | |
|--|-------------------|
| • koordinace práce Koordinačního kruhu prevence násilí na ženách, tisková mluvčí, public relations | Petra Švecová |
| • koordinace publikací, vzdělávací činnost | Nicole Borůvka |
| • koordinace projektu La Strada ČR | Bärbel Butterweck |
| • práce s oběťmi obchodu se ženami, La Strada | Dana Štursová |
| • práce v prevenci obchodu se ženami, La Strada | Anna Daučíková |
| • management | Marie Saša Lienau |

Nadační rada k 31.12.1996 a k 31.12.1997:

- | | |
|-----------------------------|---------------------------------------|
| administrátorka, management | Mgr. Marie Saša Lienau, Praha-Hamburk |
| členka | Mgr. Pavla Frýdlová, Praha |
| členka | Mgr. Jiřina Šmejkalová, Praha |
| členka | Dipl.soc. Heidi Burmeister, Hamburk |
| členka | Mgr. Eva Jenčíková, Bratislava |